
高中信息技术课程教学现状调查问卷（学生卷） 
亲爱的同学：  

你好！本调查问卷的目的是为了了解高中信息技术课程的教学现状及存在的问题，以

促 

进信息技术课程的发展之用，保证不会用于其他目的并为你保密。你的回答具有十分

重要的意义，请你首先仔细阅读题目，然后依据实际情况仔细填写。衷心感谢你的支持与

配合！  

1、你从何时起开始使用计算机（  ）  

A、幼儿园 B、小学 C、初中 D、高中  

2、你现在主要在什么地方接触电脑（  ）  

A、家 B、网吧 C、学校  D、其他  

3、你在初中学习信息技术课程的情况（  ）  

A、非常系统的学过  

B、学习，但不系统  

C、没有学过  

4、刚入高中时你的计算机水平怎样（  ）  

A、很不错，熟练使用计算机   

B、还行，会基本的计算机操作  

C、很差，几乎不会使用计算机  

5、你对信息技术课的学习（  ）  

A、很感兴趣，想学习更多的知识  

B、感兴趣，不过不打算深入学习  

C、无所谓，可学可不学  

D、不感兴趣，但要考试不得不学习  

6、你觉得学习的信息技术知识对你的生活影响（  ）（可多选）  

A、对学习生活有帮助  

B、能开阔视野  

C、丰富娱乐生活  

D、没有任何帮助  

7、你认为信息技术课程主要任务是（  ）（可多选）  

A、为了能通过考试 

B、培养信息素养  

C、学会计算机知识  

D、帮助其他学科的学习  



8、你想从信息技术课中学到哪些内容?（  ）（可多选）  

A、理论知识  

B、操作技能  

C、运用信息技术解决生活中实际问题的能力  

D、信息的搜集、整理、加工、运用方法的知识（信息素养）  

9、你对信息技术课程内容的学习情况如何（  ）  

A、内容太简单，都已经理解和掌握   

B、能理解和掌握大部分   

C、内容较难，部分理解和掌握   

D、理解和掌握的很不好  

10、你认为信息技术课堂是否满足你对信息技术知识的渴求（  ）  

A、能满足，希望老师讲解更详细  

B、部分满足，希望老师能适当扩展  

C、没什么用，情愿不上信息技术课  

11、在信息技术课上，你的学习方式（  ）  

A、老师边讲，我们边做   

B、和同学一起合作   

C、在老师指导下完成   

D、独自完成作业  

12、你在上信息技术课时的心理感受（  ）  

A、快乐轻松的学习  

B、需要和其他学科一样的集中精力  

C、玩的课堂，学不学无所谓  

13、老师在教学中使用哪些教学方式更吸引你（  ）（可多选）  

A、微课程学习法（自主学习 5－8 分钟视频片段，达成学习目标）  

B、任务驱动法（布置任务学习）  

C、自主探究法（先学后教）  

D、讲授法（直接授课）  

14、信息技术课堂外，你看过信息技术教材吗？（  ）  

A、看过，碰到实际问题从教材找到答案，得到帮助  

B、看过，课前预习 

C、偶尔看看消遣一下，觉得很好看  

D、从来没有看过  

15、你希望老师评价你学习成绩的依据是（  ）（可多选）  



A、笔试成绩                      C、电子作品（同学互评、老师点评） 

B、上机考试             D、学习的主动性、积极性、独立性和与人合作交流的能

力 

 



高中信息技术课程教学现状调查问卷（教师卷） 
尊敬的老师：  

你好！本问卷是关于信息技术课程教学现状的调查，其结果将作为我课题研究的重要

依据，仅供研究之用并为你保密。衷心感谢你在百忙之中填写本调查问卷！  

1、你认为高中信息技术课程教学的基本理念是（）（可多选）  

A、提升学生的信息素养  

B、培养学生利用信息技术进行终生学习的能力  

C、使学生能将所学技能应用于实践生活  

D、培养学生分析解决问题的思维和能力  

E、提升学生的计算机使用水平  

2、你认为信息技术必修模块教材的内容和形式与以往教材相比（ ）  

A、内容和形式变化都比较大  

B、内容变化大，形式变化不大  

C、内容变化不大，形式变化大  

D、内容和形式变化都不大  

3、上信息技术课前备课所进行的教学任务有（  ）（可多选）  

A、教学内容分析  

B、教学目标分析  

C、学习者特征分析  

D、学习者需要分析  

E、教学环境分析  

4、你的信息技术课一般在什么场所进行（ ）  

A、普通教室    

B、多媒体教室   

C、计算机房   

D、其他  

5、你在信息技术课的教学过程中，你经常使用的教学方法是（ ）（可多选）  

A、以课堂讲授为主  

B、演示法  

C、任务驱动法  

D、小组合作  

E、分层教学  

6、你在一节信息技术课上，给学生操作练习的时间一般为（ ）  

A、十分钟及以下 



B、十分钟到二十分钟  

C、二十分钟到三十分钟  

D、三十分钟到四十分钟  

7、如果你发现你的学生玩游戏或聊天，你会（  ）  

A、强行责令退出  

B、通过引导，使其自觉退出  

C、视而不见  

D、允许学生在完成作业的前提下玩游戏或聊天  

8、教学过程中你与学生的互动情况（  ）（可多选）  

A、经常提问学生，并让学生演示  

B、有时会提问  

C、通常自己讲授  

D、学生有问题时分别解答  

9、你使用下列那些信息技术教学资源？（ ）（可多选）  

A、PPT 演示文稿类  

B、flash 课件  

C、网页、网站  

D、视频、音频  

E、教案  

10、你的教学资源主要来源于（）（可多选）  

A、自己制作  

B、下载网络资源  

C、学校购买的资源库  

D、共享他人资源  

E、教材配套资源  

11、你认为影响你在课堂上使用教学软件的原因是（ ）（可多选）  

A、种类太多，质量不高  

B、选择太少，内容单调  

C、需要计算机平台，使用不太方便  

D、觉得用处不大，其他资料亦可达到效果  

E、需要自己制作，工作太繁琐  

12、你一般评价学生的依据有（  ）（可多选）  

A、高中学业水平考试  

B、学生制作电子作品（如网页、演示文稿等） 



C、上机测验和操作技能  

D、学生的学习兴趣、态度  

E、过程评价，学生课堂表现  

13、通过你的信息技术课堂学习，学生能（  ）（可多选）  

A、顺利通过高中信息技术学业水平考试  

B、掌握基本的信息技术技能并用来解决生活中的实际问题  

C、掌握信息技术的学习方法  

D、激发学习兴趣和学习动机  

E、运用信息技术技能进行创新实践活动  

14、在信息技术新课程教学中，你遇到的困难是（ ）（可多选）  

A、自身专业知识的提高  

B、赢得学生的重视  

C、配套的课程资源  

D、改变原有的教学方式  

E、赢得家长的认同  

15、你认为高中信息技术课程教学过程中存在的主要问题是（ ）（可多选）  

A、学业水平测试影响了教学的导向性  

B、教学案例与学生实际不符  

C、缺乏有效的教学资源  

D、授课方式单一  

E、学生基础薄弱，学习困难 

 



 

信息技术微课程实施效果调查问卷 
亲爱的同学:  

 你好!本问卷只是为了了解你在信息技术微课程中的学习情况，为老师今后的改进教

学提供参 

考，调查的结果只用于教学研究，你的答案我会严格保密。答案没有对错好坏之分，

希望你 

按照自己的真实情况认真回答。谢谢合作！  

1、信息技术微课程与传统课堂相比，你的学习效率(  )  

A、非常好      B、比较好       C、无差异     D、比较差    E、非常差  

2、信息技术微课程与传统课堂相比，你的学习效果(  )  

A、非常好      B、比较好       C、无差异     D、比较差    E、非常差  

3、信息技术微课程与传统课堂相比，是否有利于基础知识的深入掌握(  )  

A、非常有利     B、比较有利     C、无差异    D、比较不利   E、非常不利  

4、信息技术微课程与传统课堂相比，是否有得于实践能力的培养和提高(  )  

A、非常有利     B、比较有利     C、无差异    D、比较不利   E、非常不利  

5、信息技术微课程与传统课堂相比，是否有利于自学能力的培养和提高(  )  

A、非常有利     B、比较有利     C、无差异    D、比较不利   E、非常不利  

6、信息技术微课程与传统课堂相比，否有利于分析解决问题能力的培养和提高(  )  

A、非常有利     B、比较有利     C、无差异    D、比较不利   E、非常不利  

7、信息技术微课程与传统课堂相比，是否有利于沟通能力的培养和提高(  )  

A、非常有利     B、比较有利     C、无差异    D、比较不利   E、非常不利  

8、你对目前的信息技术微课程教学模式的态度(  )  

A、非常有利     B、比较有利     C、无差异    D、比较不利   E、非常不利  

8、你对目前的信息技术微课程教学模式的态度(  )  

A、非常喜欢     B、比较喜欢 C、无所谓    D 比较不喜欢 E、非常不喜欢 


